



**MANUTAN**  
*International*

**Avis financier du 31 mai 2012**

**Premier semestre 2011/2012 : des résultats maîtrisés au regard du contexte**

<i>En millions d'euros</i>	<b>2011/2012</b>	<b>2010/2011</b>	<b>Variation</b>
Chiffre d'affaires	296,6	301,6	-1,6%
Résultat opérationnel courant	16,9	21,0	-19,5%
Résultat opérationnel	17,9	21,0	-14,8%
Résultat net	11,6	14,9	-22,1%

**Chiffre d'affaires :**

Le chiffre d'affaires du Groupe connaît un léger recul par rapport au premier semestre de l'exercice 2010/2011, traduisant la dégradation de la conjoncture sur ses marchés.

Certains marchés résistent mieux cependant et restent en croissance, comme la France, le Royaume-Uni et la Scandinavie.

**Rentabilité opérationnelle :**

Face au durcissement de la conjoncture, le groupe a fait le choix de soutenir le développement de son chiffre d'affaires et de consolider ses parts de marché à moyen terme. Les efforts marketing ont donc été maintenus et la politique d'investissements de croissance poursuivie.

Parallèlement, un plan d'économies a été mis en place pour s'adapter à la conjoncture et préserver la rentabilité sur l'ensemble de l'exercice.

La baisse du résultat opérationnel courant sur ce semestre a été accentuée par une répartition des coûts entre le premier et le deuxième semestre 2011/2012 sensiblement différente de celle de l'exercice 2010/2011.

Après prise en compte des éléments non courants, le résultat opérationnel s'établit pour sa part à 6,0 % du chiffre d'affaires contre 7% sur l'exercice précédent. Ces éléments non courants concernent principalement une plus-value immobilière réalisée sur la vente de bâtiments de bureaux parisiens.

**Résultat net :**

La baisse du résultat financier, couplée à la hausse du taux effectif d'impôt, accentue la baisse du résultat net qui s'établit toutefois à près de 4% du chiffre d'affaires.

**Une situation financière qui demeure très solide**

La situation financière du Groupe demeure très solide avec une trésorerie disponible proche de 96 millions d'euros et un endettement financier ne représentant pas plus de 14% du total du bilan. Elle permet au Groupe de poursuivre avec sérénité ses investissements dans les systèmes d'information, les capacités logistiques et de financer les projets de croissance externe qui pourraient se présenter.

## **Perspectives sur le second semestre 2011/2012**

Le groupe n'envisage pas de changement de conjoncture significatif sur le second semestre mais restera vigilant sur l'évolution du contexte économique. Il poursuivra sa politique volontariste destinée à sécuriser un niveau de rentabilité acceptable tout en soutenant le développement du chiffre d'affaires à court et moyen terme.

Les chiffres ci-dessus ont fait l'objet d'un examen limité de la part des commissaires aux comptes sans réserve.

-----

Le groupe Manutan est numéro 1 français et l'un des leaders européens de la vente à distance d'équipements et consommables industriels et de bureau aux entreprises et collectivités.

Le groupe Manutan est présent dans 19 pays européens à travers 22 filiales. En 2010/2011, le groupe Manutan a réalisé un chiffre d'affaires de 588 millions d'euros, dont plus de 40% hors de France.

**[www.manutaninternational.com](http://www.manutaninternational.com)**

Prochain rendez-vous : publication du chiffres d'affaires du 3<sup>ème</sup> trimestre 2011/2012 – 17 juillet 2012

-----

Pour tout renseignement complémentaire contacter :  
Sébastien Vernimmen : 01 34 53 17 07